

Diplomová práce magisterská: Volejbal na základní škole

Autor: Miroslav Havlásek

Stud.obor: učitelství pro 1.st.ZŠ – TV

Posudek oponenta DP: PhDr. Ladislav Růžička

Rok: 2006

Velmi obecný název DP nenapovídá, že se autor věnoval převážně zkoumání možností a efektivity výuky volejbalu na ZŠ v podmínkách zavádění Rámcových vzdělávacích programů.

Diplomantovi se podařilo jasně formulovat problém a cíl práce, z kterých jsou odvozeny dílčí úkoly. Vychází z dobrého výběru a množství bibliografických zdrojů, práce je přehledná a čtenář se v ní dobře orientuje. K tomu přispívá i proporcionální zastoupení jednotlivých částí DP.

Kapitola 3.5 popisuje vesměs metody pedagogického výzkumu, které diplomant užil. K drobnému zmatení pojmů dochází v kapitole 5.1 (Motorický test – str. 32 a dále), v níž test užitý v testování žáků vybraných škol je označen za nestandardizovaný (str. 33). Motorický test (str 30) je popsán jako standardizovaný postup (zkouška). Test, který diplomant užil, není tedy motorický (standardizovaný), ale nestandardizovaný pedagogický test.

Autorovy zkušenosti a správná interpretace výsledků výzkumu vyústily do promyšlených a inspirujících doporučení při tvorbě tematických plánů pro výuku volejbalu na ZŠ. V prezentaci výsledků jsou vhodně zařazené tabulky a grafy.

Bylo by možné se zamyslet nad otázkou č. 4 v dotazníku, která je podle mého názoru tak subjektivní, že vlastně nevypovídá o kvalitě volejbalového projevu, ale spíše o osobnosti žáka.

Na str. 36 nahoře je chybně uvedeno - „Testovaný žák míč odbije vrchem ...“ na místo správného „spodem“. Odpovídá tomu i obrázek 9.

Formální úroveň práce je velmi dobrá.

Doporučení k obhajobě: práci k obhajobě doporučuji.

Klasifikace: 1 - 2

Otázky k obhajobě: 1) Byla nějak objektivizována výška nadhození a odbití (3m)?
2) Myslíte si, na základě výsledků vašeho výzkumu, že úroveň pohybových dovedností a trenérských zkušeností v jakémkoliv druhu sportu představuje u učitelů TV rozhodující výhodu v práci s žáky (pro jejich výsledky a oblibu pohybových aktivit)?

Praha dne 10.5.2006

PhDr. Ladislav Růžička